

ПРАВДА ВОСТОКА

ВОСПИТАНИЕ КАНДИДАТОВ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Ленин и Сталин всегда придавали огромное значение прохождению кандидатского стажа. В записке на имя тов. Молотова, написанной в марте 1922 года, Владимир Ильин Ленин требовал: «... Определить с особо детальными подробностями, в чем должно состоять действительное прохождение кандидатского стажа, каковы должны быть конкретные и практические условия проверки того, что кандидатский стаж действительно проходит, а не остается пустой формальностью». ЦК ВКП(б) неоднократно подчеркивал необходимость серьезной работы с кандидатами.

К сожалению, во многих парторганизациях Узбекистана все еще имеет место формальное отношение к прохождению кандидатского стажа. Неудовлетворительная работа с кандидатами приводит к созданию так называемых вечных кандидатов. В одной только парторганизации Ташкентского текстильного комбината имени Сталина — 357 человек, обретающихся в кандидатах по несколько лет. На текстильной фабрике комбината половина кандидатского состава имеет просроченный стаж, на прядильной фабрике № 1 из 45 кандидатов — 19 «вечных», на швейной фабрике стаж просрочен у 33 кандидатов из 45.

Пленум Термезского райкома КП(б)У разрешил этот вопрос весьма «своеобразным». Он предложил «первыми парторганизациями» попробовать добиться в ближайшее время перевода (?) кандидатов с просроченным стажем в члены ВКП(б), независимо от того, подготовлен тот или иной кандидат к вступлению в члены партии или не подготовлен. Но это является грубейшим нарушением организационных принципов нашей партии, устава ВКП(б), который требует, чтобы в члены партии принимались лишь «сознательные, активные и преданные делу коммунизма рабочие, крестьяне и интеллигенты».

Главная задача парторганизаций в работе с кандидатами состоит как раз в том, чтобы воспитывать из них сознательных, активных, беззаветно преданных делу коммунизма большевиков.

Прежде всего следует говорить о повышении идеино-политического уровня кандидатов. В некоторых парторганизациях слишком упрощенно понимают эту задачу. Задача о повышении идеино-политического уровня кандидатов часто выражается в том, что всех кандидатов механически «включают» в кружки по изучению истории партии. Причем после того, как решение о создании кружков вынесено, после того, как выделены пропагандисты, о существовании кружков забывают. Так было, например, в Кара-Узинском районе, Кара-Калпакской АССР. Здесь среди 170 кандидатов 98 просрочили стаж, оказались неподготовленными для вступления в члены ВКП(б). Бюро райкома, обсуждая вопрос о работе с кандидатами, решило для всех создать кружки по изучению текущей политики, установка и программы. Заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Хаммазаваров выдал руководителям кружков и на этом счел свою миссию законченной. Между тем, ни один из кружков не работает.

Понятно, что такое «руководство» кружками не имеет ничего общего с полноценной большевистской работой по воспитанию кандидатов. Разрешение задачи повышения идеино-политического уровня кандидатов требует индивидуального подхода к каждому в отдельности, потому что если одна группа кандидатов способна самостоятельно изучить историю ВКП(б), то другая слабо знакома даже с элементарными вопросами текущей политики. Шаблон здесь вреден больше, чем где бы то ни было.

Кандидат с первого же дня вступления в ряды ВКП(б) должен быть окружен партийным вниманием. Его учебу и работу надо контролировать систематически, ибо только тогда можно ожидать серьезных успехов. Между тем, часто бывает так, что о кандидате вспоминают лишь тогда, когда он просрочит стаж. Недавно секретаря парторганизации Хивинского хлопкоочистительного завода тов. Кулаков беседовал с кандидатом в члены ВКП(б) Емельяновым.

— История партии изучаете? — спросил секретарь.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВССПС

Президиум ВССПС решил обединить профсоюзы рабочих нефтеперегонной промышленности с профсоюзами рабочих нефтепромыслов Кавказа и восточных районов.

По новой структуре будет три профсоюза, обединяющих рабочих и служащих всей нефтяной промышленности. Они строятся по территориальному признаку. Организуются профсоюзы: рабочих нефтяной промышленности Кавказа с местона-

ХАВАСТ ВЫПОЛНИЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

ХАВАСТ (По телеграфу). 21 октября Хавастский район выполнил план государственных поставок зерна и шалы на 100 процентов.

Секретарь района КП(б)У МУСОХОДЖАЕВ. Председатель райисполкома БЕКИЧНОВ. Уполномоченный Наркомзага ШИХНИЗАЛОВ.

24 ОКТЯБРЯ 1940 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 248 (5411)

Цена 10 коп.

Декада бурят-монгольского искусства в Москве

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ПОСТАНОВКИ БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

На спектакле «Байр» присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов

Каждый спектакль декады бурят-монгольского искусства — значительное событие в театральной жизни столицы. Ежедневно фильм Большого театра СССР транслируется в Бурятском театре.

Москвичи исключительно сердечно встречают спектакли Бурят-Монгольского АССР Г. П. Пыльчаковых и режиссеров В. Г. Чуковым, — серьезный творческий успех театра. 22 октября этот молодой творческий коллектив во второй раз показал музыкальную драму «Байр», текст которой написали Г. П. Пыльчаковы и А. И. Шаховы, а музыку — Б. Б. Ямшиловы и И. М. Верлинским. Совместная работа драматургов и композиторов дала Бурят-Монгольскому театру первую музыкальную драму, созданную на основе древнего народного сказания и национального музыкального фольклора.

Молодые артисты, многие из которых являются питомцами музыкально-драматического училища в Улан-Удэ, как и наше, уверенно провели спектакль. Зрители снова тепло приветствовали талантливую исполнительницу роли Бугая Н. П. Петрову. Образ мужественного народа героя Бугая удачно создан И. В. Коротковым. В числе исполнителей других основных ролей в спектакле выступали П. Л. Хоборков (Хутарман), Б. П. Ринчино (Хобой),

(ТАСС).

Крупнейшая победа советской химии

ЦЕХ ЭЛЕКТРОЛИЗА ПУЩЕН В ЭКСПЛОАТАЦИЮ

ЧИРЧИКСТРОЙ (Корп. «Правды Востока»). Летом 1940 года пех электролиза был в строительных лесах. Велась кирпичная кладка, строилась сложная сеть коммуникаций. Нетребовалось огромное усилие коллектива строителей, чтобы в невиданно короткие сроки закончить работы в цехе, открыть фронт монтажников.

Наконец, в цехе появились монтажники. Они вели сборку аппаратов, впервые изготовленных в Советском Союзе по проекту ВКП(б) тов. Горюшкин руководил женским советом. Тов. Горюшкин охотно взялся за это дело. По процессу работы встретились трудности. Естественно, что тов. Горюшкин прежде всего обратился за помощью к секретарю парторганизации тов. Кабардину. Ответ был неожиданный: «Тебе дали поручение, как хочешь, так и выполняй его. Плохо будешь работать — примешь к тебе соответствующие меры». Такое отношение к кандидатам может привести лишь к зрею.

И вот цех электролиза — гордость советской химической промышленности — готов. Последние дни здесь велась напряженная подготовка к вводу. Люди не спали ночами, десятки раз прошли и пользовались аппаратурой. Поздно вечером 22 ок-

тября авторы проекта тт. Болосков и Янкиенко еще раз проверили готовность аппаратов к эксплуатации. Затем проверили проводки начальник смены тов. Зубиров.

В 1 час 45 минут ночи электролизеры дали ток. Через 20 минут после пуска цеховая лаборатория взяла на анализ полученную продукцию с первого аппарата. Через 15 минут был известен результат — качество продукции выше, чем предусмотрино в проекте.

При пуске цеха в эксплуатацию, которым руководил начальник цеха тов. Плещинский, присутствовали начальник Глазгоза Наркомхимпрома СССР тов. Уваров, директор комбината тов. Лисичкин, главный инженер тов. Севастьянов, работники монтажа тт. Гнатовский, Радиловский и др. Монтажники и эксплуатационники горячо поздравили друг друга с победой, одержанной в борьбе за выполнение ставленного задания.

Ал. ПИНТ.

ПУСК ПЕРВОЙ ПОДСТАНЦИИ

ЧИРЧИКСТРОЙ (Корп. «Правды Востока»). Вечером 22 октября сдана в эксплуатацию западная часть первой подстанции — крупнейший энергетический объект Чирчикского азото-тульского комбината. В огромном, ярко освещенном зале —

идеальная чистота. Это одно из наиболее красивых помещений.

С пуском подстанции первые агрегаты различных цехов получили постоянное питание, которое раньше поступало с временных установок.

ПРЕДОКТАРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВПЕРЕДИ — ПАРОВОЗНИКИ АНДИЖАНА

Среди паровозников Ташкентской железной дороги впереди всех в предоктабрьском социалистическом соревновании идет колхоз Андижанского паровозного депо.

По результатам соревнования за сентябрь паровозники присуждено дорожное звание «Лучшие паровозники Ташкентской железной дороги». Всего 37.247 килограммов топлива, дали среднюю техническую скорость на 5 километров больше заданной.

Вожаком колонны является старший машинист краснознаменного паровоза № 2005 Петр Налачев, капитан паровоза. На этом паровозе тов. Налачев работает вместе со своим жителем и братом. Его жена — помощник машиниста, а брат — кочегар. Семья Налачевых любит свой паровоз и заботится о нем. Работает без брака аварий.

Налачев, благодаря своей бдительности, четырь раза предотвращал крушения из-за нарушений правил технической эксплуатации отдельными работниками участка. Семья Налачевых за август сэкономила на своем паровозе 4.962 килограмма топлива.

г. ПОПОВ.

СТАХАНОВЦЫ ЧИРЧИКСТРОЯ

В коллективе Жилстрой Чирчикского комбината широко развернулось предоктабрьское социалистическое соревнование, коллективы эмальстроителей, агрономов и гидротехников к 21 октября досточно выполнили годовой план введения хлопко-люцерновых семян на 100 процентов.

Из числа лучших стахановцев Жилстроя организованы группы общественных инструкторов по качеству строительных работ.

Начальник Жилстроя КОСТОВСКИЙ.

Успехи землеустроителей

Перестроив работу по введению промышленных севооборотов в колхозах на основе решения Пленума ЦК ВКП(б)У и развернувшись предоктабрьское соревнование, коллективы землеустроителей, агрономов и гидротехников к 21 октября досточно выполнили годовой план введения хлопко-люцерновых семян на 100 процентов.

М. КУНИЯСИЙ.

Управляющий производственной

землеустроителей Наркомзема УзССР.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ХЛОПКОВЫХ ПОЛЯХ! П. Пышкин — Опыт колхоза им. Ворошилова, Майданов — Норму выполняют все колхозники (3 стр.). Ф. Иванчик — Колхозный счетовод (3 стр.). Англо-германская война (3 стр.). Англо-итальянская война (4 стр.). Военные действия в Китае (4 стр.).

Доска Почета

За досрочное выполнение государственного плана хлопкозаготовок заносится на республиканскую Доску почета:

ПО КАССАНСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз имени Ворошилова (председатель т. Назаров).

Колхоз «Кыл-Кошу» (председатель т. Умаров).

Колхоз имени Сталина (председатель т. Салилов).

Колхоз имени Калинина (председатель т. Равшанов).

Колхоз имени Энгельса (председатель т. Хамидов).

Колхоз имени Кагановича (председатель т. Иргашев).

ПО ХАЗАРАСПСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз имени 1 Мая (председатель т. Матниязов).

ПО КЕНИМЕХСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз имени Кирова (председатель т. Укубасов).

Колхоз «Иттифак» (председатель т. Гулов).

Колхоз имени Сталина (председатель т. Ирзазаров).

Колхоз имени Ярославского (председатель т. Ибрагимов).

Колхоз имени Ахунбабаева (председатель т. Нарчаев).

ПО РОМЕТАНСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз имени Ворошилова (председатель т. Шадьев).

ПО ПАПСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз «Кыл Кайтас» (председатель т. Худайбергенов).

ПО СЫР-ДАРЬИНСКОМУ РАЙОНУ:

Колхоз № 2 имени Сталина (председатель т. Раджапов).

К 23 октября план хлопкозаготовок по Узбекистану выполнен на 44,4 процента

По данным Наркомата текстильной промышленности УзССР, план хлопкозаготовок на 71,8 процента, Ташкентская — на 48,6,

Кара-Калпакская АССР — на 45,3, Хорезмская область — на 44, Самаркандская — на 41,5 и Ферганская — на 36,2 процента.

Бухарская область выполнила план на 33,1 тысячи гектаров и засеяла озимых на площади 314,7 тысячи гектаров. Для того, чтобы справиться с этой обширной программой, нужно своевременно подготовить тракторы и обеспечить их бесперебойную работу.

Большую работу выполнили тракторы на новых землях. Этой осенью в Республике было убрано 67 тысяч гектаров перелогов, причем только в одной Ферганской области тракторы вспахали в первый раз 46 тысяч гектаров. Скошено уже 54 тысячи гектаров — 68,6 процента плана. В прошлом году в 20 октября было убрано 49 тысяч гектаров, впереди идет Ташкентская область, где сородочены

Шире социалистическое соревнование на хлопковых полях!

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Уборка и заготовка хлопка являются основной, решающей задачей, стоящей сейчас перед нашей республикой. В борьбе за ее успешное осуществление в Узбекистане выдвинулись немало передовиков, показывающих замечательные образцы работы.

Первым в республике досрочно выполнил государственный план хлопкозаготовок Свердловский и Башкирский районы Бухарской области. Партийные и советские организации всех колхозников этих передовых районов показали, как надо по-большевистски организовать уборку и заготовки хлопка. Массовый выход на поля всех трудоспособных, борьба за высокую производительность, хорошо поставленная массовая политическая работа. Спешность в подъеме и дезорганизаторам производства — вот основа успехов этих передовых районов.

В Узбекистане насчитываются уже несколько сот колхозов, выполнивших и перевыполнивших государственный план хлопкозаготовок. На республиканскую лоску почта ежедневно заносится все новые и новые колхозы, досрочно выполнившие свою обязательность перед государством.

Опыт передовиков доступен всем колхозникам, всем колхозам, всем районам. Сегодня мы публикуем ряд материалов, со всей убедительностью доказывающих это.

Взять, например, колхоз имени Ворошилова, Каспийского района, выполнивший план более чем на 150 процентов. Здесь на уборку хлопка были приглашены все трудоспособные. Коммунисты колхоза на деле осуществляют авантюрную роль, уверяя за собой всех колхозников. Естественно, что производительность труда грается из дня в день. Агитаторы, стенная газета, поседневная забота о культурном и бытовом обслуживании сборщиков — все это обеспечило колхозу победу.

Точно таким же путем боролись за уборку хлопка в звене тов. Маджид Курбанова, из колхоза «Коммунизм», Карабинского района, звене тов. Майдина Мавлиянова, из колхоза имени Каганова чача, Каинского района, и в сотнях других звеньев, бригад, колхозов, идущих в передовых рядах участников предотвратительного социалистического соревнования.

Опыт передовиков должен повседневно распространяться среди всех колхозов и колхозников. Это является одним из основных условий для быстрого подтягивания отставших. Ничто не может быть убедительнее конкретного примера. Задача нуководителей — добиться того, чтобы все колхозники учились на передовых образцах, стремясь подражать им, занимаясь все лучшее, и таким образом добиваться успеха.

Здесь обширное поле деятельности для колхозных коммунистов и комсомольцев, для агитаторов. Они должны быть инициаторами распространения передового опыта, передачи его отставшим.

В Узбекистане насчитываются тысячи колхозов, бригад и звеньев, включившихся в предотвратительное соревнование. Стремление ознакомиться с ХХIII годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, новыми победами на хлопковых полях, дышит многими. И надо улучшить руководство социалистическим соревнованием на полях, а главное — сделать это соревнование действенным.

Еще почему-то воеваемое сейчас органы массового взаимопроверки выполнения договоров соревнования. Без всякой паранды и шумихи, участникам соревнования надо по-доброму проверить свою работу, обменяться опытом. Это должно усилить темпы уборки и заготовок, способствовать быстрому подтягиванию отставших и уровню передовых.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО!

Наше звено в этом году взяло обязательство сдать с гектара по 160 центнеров хлопка. Урожай на нашем участке хороший. 18 октября мы сдали государству с каждого гектара по 52,5 центнера. Все 9 сборщиков звена включились в соревнование 15-тысячников. Сборщики тов. Рауфов, Ибатова, Асауллаева и другие собирают в день по 80—120 кг хлопка вместо 40 по норме. Ежедневно мы собираем 900—1110 кг, т. е. в 2—3 раза перевыполним задание.

Сборщики 15-тысячников тов. Рауфов, Ибатова, Асауллаева взяли обязательство: собрать к ХХIII годовщине Октября не менее, чем на 12 тысяч килограммов хлопка каждый. Все члены звена решили ознакомиться с годовщиной Великой Октябрьской революции, сдача по 130 центнеров хлопка с гектара.

Маджид КУРБАНОВ,
Организатор, звеневой колхоза «Коммунизм», Каинского района.

КОЛХОЗНЫЙ СЧЕТОВОД

Учет — один из важнейших элементов организации колхозного производства. Постановление ССНК СССР об учете и счетоводстве в колхозах определило систему колхозного учета. Прекратились беспрерывные изменения форм, каждый колхоз получил обязательную для него систему счетоводства, в зависимости от числа хозяйств и размеров дохода.

Значение правильного учета с каждым днем возрастает все более и более, а положение со счетными надарами в колхозах далеко не блестящее. За последние годы подготовлены тысячи колхозных счетоводов. Если бы их всех собрать, то на работе осталось бы, пожалуй, в два—три раза больше, чем необходимо. Между тем, колхозы испытывают недостаток в квалифицированных счетоводах. Счетоводы, как правило, не занимаются учетом труда колхозников и оперативной отчетностью, сводятся это на секретарей и старших табельщиками. Составление годовых отчетов за 1939 год в колхозах Самарканской области было закончено лишь в средине февраля следующего года, а составление приходо-расходных смет — в июле.

Чтобы даже имея счетного работника, колхоз не всегда обеспечены правильной подготовкой к себе множество любителей «линионного рубля». Некий Колзов, работая инструктором-бухгалтером в Джалбайском селькох, одновременно устроился счетоводом в колхозе Ахунбабаева, а затем еще и в колхозе «Хаккиат». На этих трех «бюро» Колзов зарабатывает в месяц 1.400 рублей.

По даже имея счетного работника, колхоз не всегда обеспечены правильной подготовкой к себе множество любителей «линионного рубля». Некий Колзов, работая инструктором-бухгалтером в Джалбайском селькохе, одновременно устроился счетоводом в колхозе Ахунбабаева, а затем еще и в колхозе «Хаккиат». На этих трех «бюро» Колзов зарабатывает в месяц 1.400 рублей.

Учет в колхозах до сих пор не пользуется вниманием со стороны земельных отделов и других районных организаций. Между тем, это очень важный вопрос. Приближается годовой отчет, имеющий огромное значение в жизни колхозов.

Все это сделало профессию счетовода в колхозах дефицитной. В колхозах Самарканской области из 1.233 счетоводов 689 — наемные. 174 счетовода обслуживают одновременно по два колхоза, а 12 — даже по три. В таких районах, как

Опыт колхоза имени Ворошилова

Колхоз имени Ворошилова в Каспийском районе, Бухарской области, занимает первое место по слаженности хлопка государству. К 15 октября колхоз выполнил план на 152 процента. Вступив в предотвратительное соревнование, колхозники обязались выполнить план на 200 процентов.

Успех колхоза имени Ворошилова — результат умелой организации труда и хорошего руководства уборочными работниками. Это, в первую очередь, заслуга председателя колхоза, коммуниста тов. Рузы Назарова и заместителя председателя, капитана партии тов. Айруза Юлдашева. Они личным примером увлекли колхозников, добиваясь высокой производительности труда, уплотнения рабочего дня.

Правление колхоза проявляет большую заботу о бытовом обслуживании сборщиков хлопка. На полях приготавляется горячая пища. Организованы трое детских яслей. Особенно добродушно отзываются колхозники о работе заведующей яслами тов. Улуг Мавлиевой.

Выполнение указаний партии и правительства, в колхозе привлекли к сбору хлопка всех трудоспособных. Даже 12 стариков и инвалидов, не принимавших обычно участия в работе, в эти горячие дни вышли на поля и собирали по 25—30 килограммов хлопка в день. В колхозе резко сократили количество администрации и управленческого персонала. Бригады сами учитывают труд и ведут табели. Таким образом оказалось возможным использовать табельщиков на сборе урожая.

Многие колхозники и колхозницы показывают стахановские образцы труда. Улуг Худайбердыева ежедневно собирает по 127 килограммов хлопка, Ильмир Пузатов — по 136, Джамгар Джунаева — по 116, и т. д. Все эти стахановки уже выработали 240—300 трудодней.

Больших успехов достигло звено стахановика тов. Дулан Юлдашева, выполнившее план более чем на 150 процентов. На полях звена осталось еще много табельщиков.

Стахановка колхоза им. Карла Маркса, Кадинского района, комсомоджа тов. Низзова собирает ежедневно по 100 кг. хлопка при норме 40.



Стахановка колхоза им. Карла Маркса, Кадинского района, комсомоджа тов. Низзова собирает ежедневно по 100 кг. хлопка при норме 40. Фото К. Разыкова.

